

“桥塌没人修，菜烂太心疼”

济阳一座村桥坍塌两个月，菜农没法卖菜干着急

文/片 本报记者 宋立山

改进作风 优化环境

晚报

监督热线: 96706531
爆料QQ: 800003789

调查

调查新闻大赛

▼踏着残桥，村民小心翼翼地过河。

济阳县曲堤镇田家村的村民向本报反映，两个月前，村子东头的大桥被冲毁，一直没有得到修缮。村民过了两个月“与世隔绝”的生活，大棚蔬菜也面临无法外运而烂掉的厄运。

记者探访>> 村桥坍塌成一堆土石

14日中午，记者来到济阳县曲堤镇田家村。虽然曲堤镇距离济南市区120多公里，但由于G220国道从曲堤镇东侧穿过，曲堤镇政府驻地交通还算发达。不过相比之下，距离镇政府十几里地的田家村交通则要

闭塞得多，仅靠一条四五米宽的水泥路与外界相连。在田家村东侧，一条十多米宽的河道将田家村与曲堤镇其他乡村分开。河西岸是田家村，河东岸是牛王村，横在河道上方的一座桥将两个村庄连在一起。



记者看到，整个桥已经坍塌成一堆土石，河道中间歪斜着两个桥墩，河道东侧的桥墩和桥面则早已不见踪影，从河坝上塌到河里的土被村民踩成小路。从田家村出来的村民一手扶着塌掉的桥面，一手提着包裹，小心翼翼过河。

因为最近几天没有下大雨，河道里的水不到半米深，步行的村民还可以踏着塌桥过河。“也只能步行了，别说开车，就算是骑自行车也过不去啊。这还是没下雨呢，如果下了大雨，河里发大水，步行也不敢过河啊。”村民田先生说。

村民回忆>> 一场中雨冲塌桥墩

“时间可不短了，得有俩月了吧。”一位田姓村民回忆，大约两个月前，下了一场中雨，虽然雨水并不算很大，河水还是积到两米多深，最东头的桥墩出现歪斜，眼看着要发生危险，田先生和另一位村民义务轮流站到桥头，提醒来往的村民。田先生预料得没错，没过多久，东头的桥墩塌下去了。“幸亏当时没让车辆通过，不然就连人带车栽下去了。”

东边的桥墩塌下去，整座桥也就陷入瘫痪，田家村与外界的交通中断。田先生说，交通中断带来诸多不便，村民们多次向上反映情

况。一个月后，终于来了一支施工队，还有大型挖掘机，准备修复东边的桥墩。不过，出人意料的是，挖掘机在施工维修时，不但没有将东头的桥墩修好，反而又把西边的桥面压塌了。

“整个桥都塌成一摊烂泥了。”田先生说，这座桥始建于1982年，至今已有30年的历史。初建时，由于年代较早，村里的机动车还比较少，过桥的基本都是行人和自行车，所以这座桥构造相对比较简单，承重能力也十分有限。

“坍塌了就没人管了，一直这么搭着！”田先生感到不解和愤怒。

村民诉苦>> 大棚蔬菜运不出去

田先生说，平时大家都习惯去河对岸的牛王村买馒头吃，被困住之后，只能集体在家煮面条或者喝米汤。一些村民的孩子要到十几里外的曲堤镇上辅导班，害怕孩子出事，家长只得每天背孩子过河。

“没有馒头可以吃面条，这些困难还能想办法。但没法往外面运蔬菜。”田先生说，曲堤镇素有“中国黄瓜之乡”的美誉，田家村虽然是个小村，但多数村民也以种菜为

生，每户种上几万斤菜很正常，包括西红柿、芸豆等不少品种。交通中断，蔬菜无法保鲜，很快就会变成一堆垃圾。

田先生说，实在没有办法，大家就用担子挑蔬菜，一点一点先送到河对岸，再雇车拉到镇上或者济南的蔬菜批发市场。“前段时间赶上大雨时，不敢过河，用担子挑的土方法也不行了，光我家就有好几百斤西红柿烂掉了。”田先生说。

天材教育

WWW.JINANTIANCAI.COM

泉城八年一对一个性化辅导机构

历下区教育局天材专项助学金指定机构

8周年庆典

9课时一对一免费试学

满意再报名 领先新学期

暑期名师选 开学名师伴

凡报暑期辅导课程即赠新学期周末半学期课程!!!

衔接新学期课程的同时有效巩固上学期课程!

- ◆ 全程个性化，开行业先河!
- ◆ 教研同步化，创效果第一!
- ◆ 服务透明化，树行业典范!
- ◆ 培优体系化，书提升神话!

好教育铸造好成绩

“尖子生”里更要尖上拔尖

于澈 2012年中考以546分顺利考入外国语高中。但据了解，外国语初中，拔尖的孩子非常多，一分之差就相差十几个名次。据天材教育班主任徐老师介绍：于澈刚来天材时，并不算学校的尖子生，但她比较聪明，性格开朗，对辅导老师要求比较高，对自己也有更高的要求。辅导期间，她课上接受能力十分强，课下善于总结归纳，形成了自己的一套高效学习方法，成绩得以快速稳步提升。于澈坦言，位列“尖子生”，只有更优秀，才能做个常胜将军。

天材“全托生”高分冲进中央美院

张馨蔚，2012年高考以文化课490分考入中央美院。张馨蔚是天材教育的全托生，所有文化课程都在天材学习。据班主任介绍，性格活泼开朗的张馨蔚在天材上课十分认真，从不迟到，不早退。每一科目的任课老师对她都有很好评价。她对自己的未来发展有明确的方向和目标。初来天材张馨蔚文化课仅320分，但她在艺术考试和学业压力最大的时候能够抗住压力，稳步提升最后拿到490分高分，成功实现了自己的艺术梦想，进入高等学府。

就近选择 六大校区

山师校区: 88343766 山大校区: 88340033 舜耕校区: 88343733

大观校区: 88340388 槐荫校区: 88340368 阳光校区: 88340055